
Via Varalli, 24 – 20021 BOLLATE (MI)

Verbale dell’incontro del 5 aprile  2008.
Alle  ore  9.00  presso  l’ITCS Erasmo  da  Rotterdam i  genitori  si  sono  ritrovati  per  il  consueto 
incontro mensile  del  Comitato Genitori  (CG).  Presiede l’incontro la Sig.ra Fabiana Di Meo, in 
qualità di Presidente del CG, che ringrazia i partecipanti.
Sono presenti, inoltre, tutti i rappresentanti dei genitori all’interno del Consiglio d’Istituto.
Vengono ricordati i prossimi incontri :

 “Noi genitori”: dopo l’incontro dello scorso 15 marzo  a cui hanno partecipato un buon numero di 
genitori si ricorda che  il prossimo incontro  si terrà 
      Sabato 12 aprile 2008 dalle 9 alle 17 

-  Genitori  e  gruppi  di  genitori: il  gruppo  di  genitori   quale  ambito  di  supporto  al 
fronteggiamento delle difficoltà

- Genitori a scuola: la scuola quale contesto di crescita e partecipazione dei suoi soggetti

“Genitori  s’incontrano”:  Nichilismo,  Fattori  di  rischio,  Dipendenze    alcune  problematiche 
adolescenziali che verranno affrontate con la Dott.ssa T. Pallucchini,
        Sabato 17 Maggio 2008 dalle 10 alle 17

Iscrizioni per le classi prime Viene ricordato che lo scorso anno per le iscrizioni alle classi prime 
si  creò  una  gran  confusione,  in  parte  dovuta  a  informazioni  errate  ricevute,  in  parte  ad  una 
disorganizzazione  per  la  consegna  dei  moduli  di  iscrizione.  Dopo  un  animato  dibattito  viene 
proposto di portare al prossimo consiglio di Istituto la richiesta affinché venga indetta una riunione 
informativa con i genitori dei ragazzi pre-iscritti nel corso della quale verranno consegnati i moduli 
per l’iscrizione stessa ed inoltre verranno invitati i genitori a non affollarsi tutti nella giornata di 
sabato  ma  a  diluirsi  nell’arco  della  settimana.  I  genitori  potrebbero  essere  avvisati  tramite  le 
segreterie delle scuole medie.
Corso di autodifesa  Lezioni di autodifesa personale per rispondere con calci e pugni a stupratori e 
scippatori al posto delle tradizionali ore di ginnastica. Questa proposta viene accolta con entusiasmo 
dai  presenti  e  si  richiede  di  riportare  al  Consiglio  di  Istituto,  per  una valutazione  anche  con i 
professori di Educazione fisica. Le lezioni potrebbero essere tenute in collaborazione da istruttori di 
autodifesa. Il CG cercherà di reperire informazioni anche presso altri Istituti dove questi corsi sono 
già in atto.
Una  settimana  fra  le  Groane.  Anche  quest’anno  i  comuni  adiacenti  il  Parco  Groane  ed  il 
Consorzio Parco delle Groane apriranno le porte ai più importanti luoghi storici ed artistici per far 
conoscere  al  pubblico  la  bellezza  e  la  suggestione  di  una  zona  ricca  di  storia  e  di  cultura.  Il 
programma  è  diviso  idealmente  in  tre  itinerari:  Ville  di  delizie  –  Santuari,  chiese  e  oratori  . 
Ambiente mussali ed architettura civile. I ciceroni in alcuni itinerari saranno i ragazzi della nostra 
scuola. Viene evidenziato che sarebbe opportuno che i nostri ragazzi potessero effettuare questo 
servizio per i luoghi che sono all’interno del comune di Bollate solo per citarne due Villa Arconati 
Crivelli a Castellazzo di  Bollate (che tra l’altro è il luogo dove ogni anno viene tenuta la Festa dei 
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Diplomati),  La  Fabbrica  Borroni  (che  raccoglie  una  collezione  di  arte  contemporanea)  questo 
permetterebbe ai ragazzi stessi di conoscere più a fondo il territorio dove vivono e studiano. Per chi 
è interessato è disponibile il volume  Insieme Groane Itinerari d’arte a nord di Milano (2008 – 
Editrice Velar : una guida storico- artistica, supportata da un cd fotografico, strutturata per itinerari 
tematici  e  stilistici,  tipologici  e  iconografici.  (per  informazioni  n.  Verde  800141414  o 
www.insiemegroane.it) 
Danni all’interno della scuola Dalla circolare n. 189 del 31/03/2008: “A conferma che la stupidità 
umana colpisce ormai trasversalmente tutte le generazioni, posso citare C.M. Cipolla, professore 
emerito  di  Storia  Economica  a  Berkeley,  autore  di  un  piccolo  saggio  sul  tema:  “Una persona 
stupida  è  chi  causa  un  danno  ad  un'altra  persona  o  gruppo  di  persone  senza  nel  contempo 
realizzare alcun vantaggio per sé o addirittura subendo una perdita”.  Ricordo infatti che tutti i 
danni causati alle attrezzature della scuola vengono addebitati alle famiglie degli studenti.”
Questo è un estratto della circolare scritta dalla Preside a docenti, studenti e genitori, il CG ritiene 
che sia importante  che tutti  i  genitori  sappiano quali  sono i  danni alle  strutture scolastiche che 
vengono poi addebitati. Pertanto si richiederà l’autorizzazione alla Preside di poter esporre, durante 
la settimana delle iscrizioni alle classi seconde, terze, quarte e quinte, le fotografie che sono state 
fatte nel corso di un sopraluogo del CG. Questo per sensibilizzare ulteriormente i genitori..
Anti bullismo  I giornali, le televisioni ci investono continuamente con brutte notizie riguardanti 
atti/gesti di bullismo da parte di ragazzi prepotenti ed arroganti nei confronti di coetanei a volte 
portatori di handicap. Nel corso dell’incontro ci si è chiesti se questo continuo divulgare di “cattive” 
notizie non porti i ragazzi ad emulare i coetanei anche con la coscienza di compiere atti non corretti. 
Si è pensato di portare alla ribalta anche i tanti ragazzi che nel corso della loro giornata compiono 
gesti  “normali”,  frequentano  associazioni  sportive,  culturali  o  religiose,  svolgono  volontariato 
presso ospedali o istituti di ricovero. Nei prossimi mesi verranno intervistati alcuni di questi ragazzi 
e verranno scritti degli articoli per i giornali locali.
 
Alle ore 12 la riunione viene sciolta con l’appuntamento per

Sabato 10 maggio 2008

IL COMITATO GENITORI  
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